



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

A/PLM/97/06.06.2017

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Petre DAEA

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA



Nr. 1040A/07.06.2017

Obiectul întrebării: *Cadrul legislativ național și produsele de import cu dublu standard*

Domnule Ministru,

Cea mai mare parte a statelor membre ale Uniunii Europene din Europa Centrală și de Est au acordat o atenție deosebită scandalului european generat de calitatea diferită a produselor provenite, în special, pe calea importurilor, în care marii producători aplică un dublu standard în ceea ce privește calitatea materiilor prime și a proceselor specifice de fabricație, în funcție de piața pe care urmează să fie valorificat, ulterior, bunul respectiv. Situația este cu atât mai îngrijorătoare cu cât acest dublu standard este mult mai prezent în sfera produselor alimentare, cu incidență directă asupra stării generale de sănătate a populației. Apreciez faptul că, față de această situație v-ați poziționat de îndată și ați anunțat constituirea unui așa-numit „colectiv de muncă” format din reprezentanți ai Ministerului Agriculturii, ai Autorității Naționale Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și ai Agenției Naționale pentru Protecția Consumatorilor, în vederea depistării situațiilor de tipul dublu standard în ceea ce privește produsele care provin din statele din Vestul Europei. Dacă în legătură cu apariția unor eventuale rezultate ale acestui „colectiv de muncă” al autorităților române încă nu avem nici un fel de indiciu că ele ar fi apărut, merită remarcat că statele vecine (Bulgaria, Ungaria) au făcut pași consistenți pentru a demonstra și stopa acest dublu standard. Mai mult decât atât, cunoașteți foarte bine faptul că, în România, importurile de produse alimentare sunt de două tipuri: oficiale, valorificate prin rețelele de retail (supermarketuri), respectiv, mai puțin oficiale, neînsoțite de certificate de proveniență sau de standarde de calitate, care sunt valorificate preponderent prin intermediul piețelor agro-alimentare urbane. Față de aceste practici, care impietează profund și

asupra competitivității producătorilor autohtoni, români, vă solicit, domnule ministru, următoarele clarificări:

- de ce nu ați cooptat în acest „colectiv de muncă” și reprezentanți ai Consiliului Concurenței din România, deoarece această prezumată practică, nu este doar imorală, ci are incidențe directe și sigure asupra concurenței loiale din piața românească? Față de acest aspect, pot fi aduse nenumărate argumente clare, cu privire la dispariția unor ramuri ale economiei agro-alimentare românești, ca urmare a unor practici neconcurențiale.
- care este termenul la care anticipați că grupul de lucru va putea face publice primele constatări și va propune primele măsuri, în situația în care realitatea din piață va confirma practicile pe care le bănuim cu toții, dar pe care, însă, încă nu le-am demonstrat?
- în calitatea dumneavoastră de ministru, cu o îndelungată experiență profesională, nu considerați că eventualele practici ale dublului standard sunt chiar permise și stimulate de legislația națională, românească? Din primele mele analize, legislația românească reprezintă chiar o invitație de nerefuzat pentru cei care doresc să valorifice pe piața românească bunuri de calitate inferioară. Ce intenționați să faceți din acest punct de vedere, deoarece legislația comunitară permite introducerea de standarde de calitate pentru produsele valorificate în piață, fără ca aceasta să reprezinte o îngrădire a libertății de circulație a bunurilor și serviciilor?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

